

A

等车时突闻亲人去世噩耗 两位60多岁阿姨六神无主车站痛哭 素昧平生女子伸援手：“我帮你们叫车”

“偌大的宁波市，再次遇见那位好心姑娘几乎不可能，所以希望晚报能帮忙转达一下我的感激之情！还有那位滴滴司机也是个热心人。我们宁波真是处处都有好心人！”昨天，市民顾阿姨联系本报，请求一定要帮她转达这份谢意。

等公交时突闻噩耗，陌生女子伸出援手

顾阿姨是北仑人，她和妹妹都已60多岁。事情发生在腊月二十九。当天，顾阿姨和妹妹接到消息：在李惠利医院住院的弟弟病危。于是下午3点多，她们从北仑乘地铁出发赶往李惠利医院。她们在江夏桥东地铁站下车，打算再换乘公交车过去。结果在公交车站等车的时候，噩耗传来：她们的弟弟抢救无效已经去世了。

顾阿姨和妹妹在车站当场痛哭流涕，可是因为当时公交车还没来，周围出租车也打不到，两位60多岁的阿姨又不会叫网约车，一时间六神无主。这时，同样在车站等车的一位陌生女子走了过来，主动上前递上纸巾，并询问她们要去哪里。随后，女子用手机帮忙叫了滴滴网约车，一直陪她们等到网约车到达，然后打开车门把顾阿姨姐妹送上车。

顾阿姨说，她和妹妹从来没有用过滴滴，一开始还以为下车时她们自己可以付费，而且当时情况紧急，她们直接上车走了，连帮忙打车女子的联系方式也没有要。

在滴滴网约车上，顾女士和妹妹依旧沉浸在悲伤之中。司机不时地安慰她们，说会在医院最近处让她们下车。下车时，顾阿姨掏出钱付车费。司机说，通过手机叫车的人会通过平台支付车费，而且即便对方不支付，这车费他也不会要的。

宁波处处都有好心人

在安定好弟弟的后事后，这两天顾女士从悲伤中回过神来，对那位好心女子和滴滴司机非常感激。“那位姑娘30岁左右，穿着黄色呢大衣，齐肩头发，我记得她的模样，再见面必定认得。而那位滴滴司机，因为他坐在前面驾驶位上，我连他脸都没有看到，听声音很年轻。两位好心人说话都是宁波口音。”

顾阿姨说，宁波真的是座爱心城市，处处都有好人，危急处能施以援手，解人难处。她这短短的一段路就碰到了两位好心人，很想通过本报说一声谢谢，更希望有机会把车费还给那位好心女子。

记者 殷欣欣



“老赖”潘某的家人拿来了2万元欠款，并签订了和解协议。 通讯员 陈文铮 供图

大年三十是法官俞国华的生日 他送自己的礼物： 赴金华执行案件

“节后上班第一天，就赶来谢谢俞法官，要不是他大年三十赶到金华找到潘某，拖欠4年的73.5万元货款怕是难要回来了！”2月11日下午，特意从金华赶到余姚法院的男子魏某，一进门就握住了执行法官俞国平的手，连声道谢。

原来，今年46岁的魏某是余姚人，但长期在金华和余姚两地做废铁买卖生意。2013年前后，魏某与金华市罗埠镇的男子潘某一直有废铁买卖生意上的往来。到了2015年9月，潘某先后拖欠了魏某14车废铁货款75.5万元。

因迟迟不兑现还款约定，2016年8月9日，魏某将潘某告上了余姚法院，随后，余姚法院作出了缺席判决，潘某在判决生效后10日内必须还钱。

然而，进入执行程序后，潘某一直行踪不定，其名下也没有可供执行的财产。鉴于潘某的行为，余姚法院依法将潘某列为失信被执行人，并对“老赖”潘某实施了布控。没想到，一直东躲西藏的潘某却在除夕前一天回家了。

2月4日是年三十，一早，执行法官俞国平带着执行员李建达奔赴金华，驱车3个多小时赶到了金华市公安局江南分局罗埠镇派出所。在当地派出所的协助下，当晚7时许，潘某最终被控制。

一直在拖延时间的潘某还想着逃避当天的执行，但面对所要承担的法律后果，潘某终于联系家属筹钱。

当晚12时许，潘某的家属把2万元现金送到。此后，双方签订了和解协议，潘某现场又通过银行转账支付了魏某8万元，余款分期履行。

大年初一凌晨1时许，在回余姚的路上，俞国平收到了同事发来的微信生日祝福，这才想起来当天是他的生日。在高速服务区，俞国平请同事们吃了一碗方便面。

“今年的生日有这份特殊的礼物很开心，虽然忙了点，但是能够让当事人深刻感受到司法的公平正义，这是我最大的功劳！”俞国平说，对于执行法官而言，成功处理案件就是最好的生日礼物，希望年年可以收到。

记者 孔玲 通讯员 陈文铮

B

寒雨夜， 老司机用30秒等待温暖女乘客

昨日，慈溪的励女士两次给当地公交公司打电话，再三要求工作人员查找一位12路公交车驾驶员，感谢他前一晚的“温情等待”。

前晚，励女士从橡树湾小区的亲戚家吃好晚饭准备乘公交车回家。她查看“掌上公交”，发现自己打算乘坐的12路公交末班车此时已经从坎墩发车有一段时间了。

“正当我为可能赶不上末班公交车犯难时，恰好一辆12路公交车就从身边经过，于是我赶紧招手并追着公交车跑了起来。”励女士说，“说实话，我当时对赶上这班车不抱多大希望，毕竟当时自己所处的位置离我要上车的站台还有很长的一段距离。可令我没想到的是，那辆公交车居然真的在站台停了下来，足足停了30秒，等我上车。”

励女士上车后，赶紧翻找自己的口袋拿公交卡。这时，她听到公交司机说：“大姐，不着急，您先坐下喘口气再慢慢刷卡！”等励女士坐稳后，司机才开车出了站。

当时，夜空中正飘着密集的雨滴，这位公交司机让励女士感到十分温暖。“这样急人所急、尽心服务乘客的好司机一定要好好表扬。”

根据励女士所提供的班次信息，这位耐心等待乘客的公交车司机很快被找到了。他叫包跃光，今年49岁，是开了20余年公交车的老司机了。

“这有啥可表扬的。”听到前晚乘末班车的那位女乘客竟然一再打电话到公司要表扬他时，包师傅感到挺意外的。

他说：“开了这么多年车，自然而然养成了一个习惯，每次车子出站时，我都会通过反光镜，观察车后方是否有追赶车辆的乘客。特别是末班车或是遇到降温雨雪天气，更是会耐心等待。这些年，我都记不清等过多少人了，只要有需要的乘客都能坐上我的车，大家开开心心、平平安安的，我心里就高兴！”

记者 吴震宁 通讯员 徐志栋

快评

超越世故与冷漠的脉脉温情

一位是30多岁的女子，一位是49岁的公交车司机，他们在“不经意”间向路人与乘客及时传递的脉脉温情，得到了真诚的回馈。无论是陌生女子超越世故的“温情约车”，还是公交车司机超越职业性冷漠的“温情等待”，都让人在身体与精神上感受到无尽的暖意。

越活越世故是不少社会人的生态：年纪小的时候还好，随着年龄的增长，凡事往往容易工于心计、明哲保身或者讲求回报。在那些世故的人看来，顾好自家事、做好分内事就足够了，类似这位30多岁的女子那样事先不掂量掂量“是否值得”，就贸然上前出钱出力帮助路人的举措，就显得“不成熟”。

同理，许多职场中人也有过这样的体

会，刚开始工作时或许还会有激情与微笑，干得久了，就容易慢慢陷入惰性与疲惫带来的职业性冷漠，凡事一副面无表情、公事公办的模样，就是一些“领导”也不能例外。这位开了20余年公交车的老司机，却一直保持着仔细观察、耐心体贴、与人方便的习惯，没有陷入职业性冷漠的“窠臼”，实属不易。

须知，当岁月将许多人的温情磨去以后，那些依然保持着赤子之心与职业初心的人们，才更加值得我们敬重。正因为如此，这位陌生女子和那个老司机身上那种超越世故与冷漠的脉脉温情，就有了一种直抵人心的力量。

胡晓新